
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Umfang: Vollzeit 
Befristung:  unbefristet 

Vergütung:                                                 E11 
Beginn:  schnellstmöglich 

Bewerbungsfrist: bis 02.03.2026 

Arbeitsort:  Cottbus 
 
 

 

Wir sind eine junge aufstrebende Tech-

nische Universität im Herzen der Lausitz, die 

mit wissenschaftlicher Expertise praxisrele-

vante Lösungen für die Gestaltung der gro-

ßen Zukunftsthemen und Transformations-

prozesse weltweit erarbeitet. 

Die Zentrale Einrichtung Hochschulsport 

(ZEH) der BTU Cottbus-Senftenberg organi-
siert für Studierende und Beschäftigte der 
Universität ein vielseitiges Sportprogramm 

als Ausgleich zum Studien- und Berufsalltag. 
Zu den Angeboten gehören Trend- und 

Teamsportarten, gesundheits- und breiten-
sportlich orientierte Sportkurse, aber auch 

Fitness- und Erlebnissport. Neben den 
gesundheitlichen Aspekten durch Bewegung 
im Sport spielen die angebotenen Sport-

kurse immer auch eine wichtige Rolle für das 
soziale Miteinander aller Angehörigen der 

Universität und speziell für die Integration 
unserer zahlreichen internationalen Studie-

renden. 

Im Bereich des Vizepräsidenten für Studium und Lehre ist in der Zentralen 
Einrichtung Hochschulsport folgende Stelle zu besetzen: 

 

Sportlehrer*in (m/w/d) Hochschulsport 

(Akademische*r Mitarbeiter*in mit überwiegend Lehraufgaben) 

 

Ihr Aufgabengebiet umfasst insbesondere: 

Planung, Vorbereitung und Durchführung von freiwilligen 
Sportangeboten 

• Planung, Organisation und Durchführung von Hochschul-
sportangeboten im Breitensport, derzeit vorwiegend für Ball-
sport, Schwimmen, Gesundheitssport 

• finanzielle Abwicklung der Teilnehmergebühren mit dem 
Gebührenprogramm der Zentralen Einrichtung Hochschulsport 
(ZEH) 

• Mitwirkung bei der Beschaffung, Wartung und Pflege von 
Sportmitteln und -anlagen sowie der Planung der Sportstätten 

• Marketing für die ZEH, deren Angebote und Veranstaltungen 

• Planung, Organisation und Durchführung von Event-
Veranstaltungen im Hochschulsport 

• Budgetkontrolle in Abstimmung mit der Bereichsleitung 

• Pflege von Online-Inhalten (TYPO3) und Erstellung von Presse-
texten 

• Kommunikation mit internen und externen Partner*innen und 
Sponsoren 

• Dokumentation und Evaluation von Veranstaltungen zur 
Qualitätssicherung 

 
 

Ihr Anforderungsprofil: 

 

abgeschlossenes mind. sechssemestriges Hochschulstudium 

(Bachelor/ FH-Diplom/ gleichwertig), in der für die Tätigkeit 
einschlägigen Fachrichtung (Sportwissenschaften, Sportmana-
gement, Sportpädagogik bzw. vergleichbar) 



 
Folgende Kenntnisse und/oder Erfahrungen sollten Sie 
mitbringen: 

 sportpädagogische/-didaktische Kenntnisse und sportfachliche/-

praktische Kompetenzen 

      Kenntnisse und Praxiserfahrung in der Konzipierung/ Weiter-
entwicklung, Organisation und Durchführung von Sportange-
boten 

 Kenntnisse und Berufserfahrung in der Organisation von 
Veranstaltungen im sportlichen Kontext (Projektmanagement, 

Sportmarketing, Sponsoring, Statistische Methoden im 
Sportmanagement und Controlling) 

      Verhandlungssicherheit im Umgang mit externen Partnern und 
Dienstleistern 

      gute Deutsch- und Englischkenntnisse in Wort und Schrift 

Folgende persönliche Fähigkeiten besitzen Sie: 

 ausgeprägte Kommunikationsfähigkeit; Teamorientierung und 
Kooperationsfähigkeit; serviceorientierte Arbeitsweise; Befähi-

gung zum Planen, Organisieren und Koordinieren; Einsatz-
bereitschaft; Flexibilität 

      im Bedarfsfall: Bereitschaft zum Erwerb noch nicht vorhande-
ner Übungsleiter-Lizenzen 

 

Was wir bieten! 

• 30 Tage Urlaub und flexible familienfreundliche Arbeitszeit 

• Möglichkeit der mobilen Arbeit 

• Jobticket 

• umfassende Weiterbildungs- und Gesundheitsangebote 

• und vieles mehr 

 

Nutzen Sie Ihre Chance, gestalten Sie mit uns gemeinsam die Zukunft! 

 

 

Bitte beachten Sie die näheren    auf der Internetseite der BTU. 

Ihre Bewerbungsunterlagen in einem PDF-Dokument richten Sie bitte unter Angabe der 
an de Leitung Zentrale Einheit 

Hochschulsport, Brandenburgische Technische Universität Cottbus-Senftenberg, E-Mail: sport@b-tu.de. 

Für weitere Informationen über die zu besetzende Stelle steht Ihnen Frau Catharina Buchenau (E-Mail: 
buchenau@b-tu.de, Tel.: 0355 69-2230) sehr gerne zur Verfügung. 

  

https://www-docs.b-tu.de/stellenangebote/public/Hinweise_zum_Auswahlverfahren.pdf
mailto:sport@b-tu.de
mailto:buchenau@b-tu.de

